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Досрочная уплата административных штрафов.
Федеральным законом от 22.12.2014 N 437-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части совершенствования взыскания штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения.

С 1 января 2016 года досрочная уплата административных штрафов, налагаемых за нарушение Правил дорожного движения, позволит сэкономить до половины взыскиваемой суммы.

При уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения в области дорожного движения (за исключением отдельных административных правонарушений - управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, нарушение правил, повлекшее причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего, и некоторых других), не позднее 20 дней со дня вынесения постановления штраф может быть уплачен в размере половины его суммы.

В случае если исполнение постановления о назначении административного штрафа было отсрочено, либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшим постановление, административный штраф уплачивается в полном размере.
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Вступили в законную силу новые Правила использования лесов для переработки  древесины и иных лесных ресурсов.
С 9 марта 2015 года вступили в законную силу новые Правила использования лесов для переработки древесины и иных лесных ресурсов, утвержденные Приказом Минприроды России от 1 декабря 2014 года № 528.

Правилами установлено, что для размещения объектов лесоперерабатывающей инфраструктуры прежде всего могут использоваться нелесные земли, а при отсутствии на лесном участке таких земель - участки невозобновившихся вырубок, гарей, пустырей, прогалины, а также площади, на которых произрастают низкополнотные и наименее ценные лесные насаждения.

Лица, использующие леса для переработки древесины и иных лесных ресурсов обязаны осуществлять учет древесины в порядке, установленном статьей 50.1 Лесного кодекса РФ.

Правила требуют, что при использовании лесов для переработки древесины и иных лесных ресурсов должны быть исключены случаи загрязнения лесов и иного негативного воздействия на леса. 

В целях обеспечения пожарной и санитарной безопасности, при определенных Приказом Рослесхоза от 3 ноября 2011 года № 471 условиях (угрозах возникновения лесных пожаров, возникновении заболеваний леса), предприниматели обязаны соблюдать запрет на въезд в леса транспортных средств

.
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Вступил в силу порядок направления на медицинское освидетельствование на состояние алкогольного опьянения лиц, совершивших административные правонарушения.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 января 2015 года№ 37, вступившем в силу с 7 февраля 2015 года, утверждены правила направления на медицинское освидетельствование на состояние опьянения лиц, совершивших административные правонарушения.

Правила устанавливают порядок направления на медицинское освидетельствование на состояние опьянения лиц, совершивших административные правонарушения, за исключением лиц, совершивших административные правонарушения, связанные с управлением транспортными средствами.

В соответствии со статьей 27. 12. 1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях лица, совершившие административные правонарушения, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения, подлежат направлению на медицинское освидетельствование на состояние опьянения.

Правилами определено, что направление производится при наличии критериев, дающих основание полагать, что лицо находится в состоянии алкогольного опьянения. Полномочиями по определению таких критериев наделено Министерство здравоохранения Российской Федерации. Направление на медицинское освидетельствование осуществляется должностным лицом, составившим соответствующий протокол об административном правонарушении. При этом о направлении лица на медицинское освидетельствование также составляется протокол.

Должностное лицо обязано принять меры к установлению личности лица, направляемого на медицинское освидетельствование.

Сведения об отсутствии документов у лица, подлежащего медицинскому освидетельствованию, а также об официальном источнике информации, с помощью которого в этом случае должностным лицом установлена его личность, указываются в протоколе о направлении на медицинское освидетельствование.

В случае отказа лица от прохождения медицинского освидетельствования делается соответствующая отметка в протоколе о направлении на медицинское освидетельствование.

Для проведения медицинского освидетельствования лица, совершившие административные правонарушения в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения, направляются в медицинские организации, имеющие лицензию на осуществление медицинской деятельности по оказанию соответствующих услуг (выполнению работ).
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Защита прав инвалидов на ремонт и замену технических средств реабилитации.
Государство,  в соответствии с требованиями ст. 10 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» гарантирует инвалидам проведение реабилитационных мероприятий, получение технических средств и услуг, предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета.

Согласно статье 11.1 названного Федерального закона к техническим средствам реабилитации инвалидов относятся устройства, содержащие технические решения, в том числе специальные, используемые для компенсации или устранения стойких ограничений жизнедеятельности инвалида.

По медицинским показаниям и противопоказаниям устанавливается необходимость предоставления инвалиду технических средств реабилитации, которые обеспечиваются компенсацию или устранение стойких ограничений жизнедеятельности инвалиду.

Финансирование расходных обязательств по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, в том числе изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий, осуществляется за счет средств федерального бюджета и Фонда социального страхования Российской Федерации.

Предусмотренные индивидуальными программами реабилитации инвалидов технические средства реабилитации, предоставленные им за счет средств федерального бюджета и Фонда социального страхования Российской Федерации, передаются инвалидам в безвозмездное пользование.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.04.2008 № 240 утвержден Порядок обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, в соответствии с которым обеспечение инвалидов техническими средствами и изделиями осуществляется путем предоставления соответствующего технического средства, оказания услуг по ремонту или замене ранее предоставленного технического средства.

В  случае если инвалид приобрел соответствующее техническое средство или оплатил указанную услугу за собственный счет, то ему выплачивается компенсация.

Отказ в ремонте или замене  предоставленного технического средства реабилитации влечет нарушение вышеназванных норм закона.

При выявлении подобных нарушений прокуроры принимают  комплекс мер прокурорского реагирования для защиты прав и законных интересов инвалидов, в том числе путем обращения в суд с исковым заявлением. 
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Небрежное хранение огнестрельного оружия: уголовная ответственность. 
В Уголовном кодексе Российской Федерации ст. 224 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за небрежное хранение огнестрельного оружия, если в результате подобных действий наступили определенные тяжкие последствия. 
Указанная статья Уголовного кодекса состоит из двух частей, предусматривающих ответственность за небрежное хранение огнестрельного оружия, создавшее условия для его использования другим лицом, если это повлекло смерть человека или иные тяжкие последствия, а также за его небрежное хранение в случае, если наступила смерть двух и более лиц. В соответствии с Инструкцией по организации работы органов внутренних дел по контролю за оборотом гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории РФ, утвержденной Приказом МВД России от 12 апреля 1999 г. № 288, граждане Российской Федерации должны хранить оружие и патроны по месту жительства, а также в местах пребывания в сейфах, запирающихся на замок металлических шкафах или ящиках из высокопрочных материалов либо в деревянных ящиках, обитых железом. 
Таким образом, небрежное хранение выражается в несоблюдении законным владельцем огнестрельного оружия установленных правил его хранения и создании возможности завладения оружием третьими лицами. 
Нарушение правил хранения оружия может заключаться, например, в оставлении оружия без присмотра в местах, доступных посторонним лицам, открытое хранение, а не в сейфовом шкафу, наличие доступа к сейфу у третьих лиц, а также передача оружия лицу, не имеющему навыков обращения с ним. 
Уголовная ответственность за совершение указанного преступления возможна в случае именно использования/применения оружия другим лицом, не имеющим права на обращение с ним (намеренный или непроизвольный выстрел, совершение преступления и т.д.). 
К тяжким последствиям обычно относят совершение преступления с использованием этого небрежно хранившегося оружия, а также самоубийство лица, воспользовавшегося небрежно хранимым оружием. 
Указанное преступление относится к категории небольшой тяжести и максимально возможное наказание, предусмотренное ч. 2 ст. 224 УК РФ, составляет 2 года лишения свободы.
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Изъятия земельных участков для государственных или муниципальных нужд.
1 апреля 2015 года вступаил в силу Федеральный закон №499 - ФЗ от 31 декабря 2014 года «О внесении изменений в земельный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ», устанавливающий четкий и прозрачный механизм изъятия земельных участков для государственных или муниципальных нужд.

Согласно внесенным изменениям изъятие рассматривается как исключительная мера, вызванная необходимостью размещения стратегически важных объектов государственного или муниципального значения при отсутствии других вариантов их размещения.

Изъятие земельных участков для государственных или муниципальных нужд в целях строительства, реконструкции объектов федерального значения, объектов регионального значения или объектов местного значения допускается, если указанные объекты предусмотрены утвержденными документами территориального планирования и утвержденными проектами планировки территории.

Изъятие земельных участков для государственных или муниципальных нужд, в результате которого прекращаются право постоянного (бессрочного) пользования, право пожизненного наследуемого владения, договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, или право безвозмездного пользования таким земельным участком, может осуществляться независимо от формы собственности на такой земельный участок.

Законом определены органы, принимающие решение об изъятии земельных участков. Прописана процедура выявления лиц, участки которых изымаются, в случае отсутствия сведений о правах на землю.

Особое внимание уделено защите прав и законных интересов собственников и иных правообладателей изымаемого имущества. Установлен порядок подготовки и заключения соглашения об изъятии. Землевладельцы, права которых на участок подлежат прекращению, должны быть заблаговременно извещены об условиях и сроках изъятия. Им направляют соглашение об изъятии для подписания, а также акт оценки изымаемого участка и находящейся на нем недвижимости. Если соглашение не будет подписано в течение 90 дней, подается иск в суд о принудительном изъятии.

Регламентирован порядок определения размера и способов возмещения за земельные участки. В размер возмещения включают рыночную стоимость изымаемого имущества (или рыночную стоимость прав на эти объекты), причиненные изъятием убытки (включая убытки в связи с невозможностью исполнения правообладателями обязательств перед третьими лицами) и упущенную выгоду.
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Отсрочка отбывания наказания.

Отсрочка исполнения приговора предусмотрена нормами уголовного и уголовно-процессуального законодательства.

В соответствии со ст.398 УПК РФ исполнение приговора об осуждении лица к обязательным работам, исправительным работам, лишению свободы может быть отсрочено судом на определенный срок:

- при наличии болезни осужденного, препятствующей отбыванию наказания, до его выздоровления;

- при беременности осужденной или наличия у нее малолетних детей, при наличии у осужденного, являющегося единственным родителем, малолетних детей – до достижения младшим ребенком возраста четырнадцати лет (за исключением осужденных к ограничению свободы, лишению свободы за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших возраста четырнадцати лет, или лишению свободы на срок свыше пяти лет за тяжкие и особо тяжкие преступления против личности);

- при наступлении тяжких последствий или угрозы их возникновения для осужденного или его близких родственников, вызванных пожаром или стихийным бедствием, тяжелой болезнью или смертью единственного трудоспособного члена семьи, другими исключительными обстоятельствами, - на срок, установленный судом, но не более 6 месяцев;

- в случаях добровольного желания осужденного к лишению свободы за совершение впервые преступлений, предусмотренных ч.1 ст.228, ч.1 ст.231, ст.233 УК РФ, признанного больным наркоманией, пройти курс лечения от наркомании, а также медико-социальную реабилитацию – до окончания курса лечения от наркомании и медико-социальной реабилитации, но не более пяти лет.

Уплата штрафа может быть отсрочена или рассрочена на срок  до пяти лет, если немедленная уплата его является для осужденного невозможной.

Не применяется отсрочка отбывания наказания:

- к осужденным к ограничению свободы, лишению свободы за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших четырнадцатилетнего возраста,

- к лишению свободы на срок свыше пяти лет за тяжкие и особо тяжкие преступления против личности,

- к лишению свободы за преступления против общественной безопасности,

- к осужденным за преступления, сопряженные с осуществлением террористической деятельности.

В случае, если осужденный, которому предоставлена судом отсрочка исполнения приговора в соответствии с ч.1 ст.82 УК РФ (в связи беременностью или наличием малолетних детей), отказался от ребенка или уклоняется от выполнения обязанностей по воспитанию ребенка, суд может отменить отсрочку отбывания наказания и направить осужденного для отбывания наказания в соответствии с приговором суда.

При достижении ребенком четырнадцатилетнего возраста суд освобождает осужденного от отбывания наказания или оставшейся части наказания со снятием судимости либо заменяет оставшуюся часть наказания более мягким видом наказания.

В случае, если осужденный, отбывание наказания которому отсрочено до окончания курса лечения от наркомании и медико-социальной реабилитации, отказался или уклоняется от лечения, а также от медико-социальной реабилитации, суд отменяет отсрочку отбывания наказания и направляет осужденного для отбывания наказания в место, назначенное в соответствии с приговором суда.

После прохождения курса лечения от наркомании и медико-социальной реабилитации и при наличии объективно подтвержденной ремиссии, суд освобождает осужденного от отбывания наказания или оставшейся части наказания.

Вопрос об отсрочке исполнения приговора решается судом по ходатайству осужденного, его законного представителя, близких родственников, защитника либо по представлению прокурора.

Пресс-служба прокуратуры Республики Адыгея
Р.М. Шекультиров, тел. +79284722232
