Доклад 

администрации муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» об осуществлении муниципального контроля и об эффективности такого контроля  в 2013 году
1. Состояние нормативно-правового регулирования.
Орган муниципального жилищного контроля и контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта Администрации муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» уполномочен на осуществление муниципальной функции - муниципального жилищного контроля и муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения «Егерухайское сельское поселение» и руководствуется в своей деятельности следующими нормативными правовыми актами: 
Конституция Российской Федерации;

Гражданский кодекс Российской Федерации;

Жилищный кодекс Российской Федерации;

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ;

Федеральным законом от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральным законом от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

Приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30 апреля 2009 года № 141 о реализации положений федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

Нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля: объективны, являются достаточными по содержанию, в них учтены особенности ведения указанной деятельности, признаков коррупциогенности не выявлено.
 Информация о контрольной деятельности администрации «Егерухайское сельское поселение», в том числе отдельные муниципальные правовые акты, регламентирующие ее деятельность, размещена на официальном сайте администрации» (www.egeruhay.ru) .   

2. Организация муниципального контроля.

Муниципальный жилищный контроль и контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения «Егерухайское сельское поселение» осуществляют должностные лица органа местного самоуправления Администрации муниципального образования «Егерухайское сельское поселение». 

а) Сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля

Организация и проведение  муниципального контроля на территории муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» осуществляется администрацией муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» (далее – администрация «Егерухайское сельское поселение»).

Перечень уполномоченных должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль, не утвержден.

б) Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций

Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов.

Функции администрации «Егерухайское сельское поселение»:

- контроль за соблюдением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта; а также за соблюдением требований о временном ограничении или прекращении движения транспортных средств по автомобильным дорогам местного значения; о порядке использования на платной основе автомобильных дорог общего пользования местного значения, участков указанных автомобильных дорог и о прекращении такого использования; о порядке использования на платной основе парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения, и о прекращении такого использования; о порядке использования полос отвода автомобильных дорог местного значения; о порядке использования придорожных полос автомобильных дорог местного значения; правил оказания услуг по организации проезда транспортных средств по платным автомобильным дорогам общего пользования местного значения, платным участкам таких автомобильных дорог.

Муниципальный жилищный контроль.

Функции администрации «Егерухайское сельское поселение»:

- контроль за соблюдением требований Жилищного кодекса Российской Федерации.

Организация проверок включает:

- составление и утверждение в установленном порядке ежегодных плановых проверок  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- издание приказов о проведении плановых и (или) внеплановых проверок.

Проведение проверок включает: 

- уведомление юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении проверок;

- проведение проверок (плановых и внеплановых) и оформление результатов.

в) Наименования реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций

Нормативные правовые акты федерального и регионального уровня, регламентирующие порядок исполнения указанных функций, оговореныв разделе 1 данного доклада.

Иные нормативные правовые акты органов местного самоуправления «Егерухайское сельское поселение» в 2013 году не были приняты. Однако необходимо отметить, что разработаны проекты нормативных правовых актов и были направлены в Прокуратуру Кошехабльского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы.

г) Информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами контроля

Взаимодействие с другими органами контроля не осуществлялось.

д) Сведения о выполнении функций 

по осуществлению муниципального контроля

 организациями подведомственными администрации «Егерухайское сельское поселение»

В связи с отсутствием подведомственных организаций администрации «Егерухайское сельское поселение», сведения и выполнении функций по осуществлению муниципального контроля отсутствуют.
е) Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических

лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, 

привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю 

при проведении проверок.

Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю не привлекались.

3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля.

Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля. Объем финансовых средств, выделяемых в 2013 году из местного бюджета на осуществление проведенных проверок, составил 0 рублей.

Данные о штатной численности работников органов муниципального  контроля (надзора), выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

Перечень уполномоченных должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль, не утвержден.

В 2013 году квалификацию не повышали. К проведению муниципального земельного контроля эксперты, представители экспертных организаций в 2013 году не привлекались. За период 2013-2014 года муниципальным служащим проверок не проводилось.

Экспертов и экспертных организаций к осуществлению муниципального контроля не привлекалось
4. Проведение муниципального контроля.
В 2013 году мероприятий по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» не проводилось по причине того, что не был согласован план проведения плановых проверок. К проведению муниципального контроля эксперты, представители экспертных организаций в 2013 году не привлекались.

5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению таких нарушений.
В связи с отсутствием мероприятий по осуществлению муниципального контроля в 2013 году, мер реагирования по фактам нарушений не принималось.

6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля.
В связи с тем, что мероприятий по в 2013 году не проводилось, показатели эффективности муниципального контроля не определены, их анализ не проведен.

7. Выводы и предложения по результатам осуществления муниципального контроля
В связи с отсутствием сведений о функции муниципального контроля  на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) (gosuslugi.ru) необходимо провести работу по размещению информации.

предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности

Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов.

Не имеем.

Муниципальный жилищный контроль.

Не имеем.

