Прокуратурой района проведена проверка  исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности при осуществлении организованных перевозок детей автомобильным транспортом

Проверкой установлено, что на территории Кошехабльского района организованная перевозка детей осуществляется 14 единицами автомобильного транспорта муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений Кошехабльского района. 

По результатам  проверки выявлены нарушения требований федерального законодательства при эксплуатации 7 автобусов образовательных учреждений района в части их соответствия предъявляемым требованиям.

Например, в ходе проверки и осмотра транспортного средства МБОУ СОШ № 10 Кошехабльского района установлено, что в вышеуказанном автомобиле огнетушитель находится в неисправном состоянии (нет давления).
В нарушение Обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов, утвержденных приказом Министерства транспорта Российской Федерации, путевые листы заполняются не в полном объеме, отсутствует фактическое время прохождения медицинского, расшифровка подписи медицинского работника, проводившего предрейсовый медицинский осмотр водителя.

Также в ходе проверки и осмотра транспортного средства установлено, что на автомобиле в нарушение действующих требований надпись «Дети» сзади автобуса не читается.
Кроме того прокуратурой района  выявлено, что в некоторых транспортных средствах сигналы открывания аварийного выхода находятся в неисправном состоянии, сигнальные кнопки связи с водителем не работают.

По данному факту прокуратурой района в образовательные учреждения района внесены 7 представлений, которые находятся на рассмотрении.
Кроме того установлено, что всеми образовательными учреждениями района, осуществляющими перевозки детей приняты и утверждены Положения об организации перевозок детей на школьных автобусах

Проведенным анализом Положений выявлено, что они не соответствуют требованиям Постановлению Правительства РФ «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами».

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района принесено 12 протестов, которые находятся на рассмотрении.
Устранений выявленных нарушений закона находится на контроле прокуратуры района.
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