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Прокуратура Кошехабльского района выявила нарушения законодательства о порядке прохождения муниципальной службы на территории района

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции о муниципальной службе на территории МО «Кошехабльский район».

Установлено, что сельскими поселениями района утверждены Положения о муниципальной службе, регламентирующее порядок организации и прохождения муниципальной службы.
Изучением данных правовых актов выявлено их несоответствия требованиям действующего законодательства.
Так, Федеральным законом «О противодействии коррупции» установлено, что одной из мер по профилактике коррупции является  антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов.
Порядок прохождения муниципальной службы на территории Республики Адыгея регулируется  Федеральным законом  «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Законом Республики Адыгея «О муниципальной службе в Республике Адыгея».

Согласно вышеуказанным нормам для замещения должности муниципальной службы требуется соответствие квалификационным требованиям к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или работы по специальности, направлению подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей, а также при наличии соответствующего решения представителя нанимателя (работодателя) - к специальности, направлению подготовки. 

Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, необходимым для замещения должностей муниципальной службы, устанавливаются муниципальными правовыми актами на основе типовых квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы, которые определяются настоящей статьей в соответствии с классификацией должностей муниципальной службы. Квалификационные требования к знаниям и умениям, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей, устанавливаются в зависимости от области и вида профессиональной служебной деятельности муниципального служащего его должностной инструкцией. Должностной инструкцией муниципального служащего могут также предусматриваться квалификационные требования к специальности, направлению подготовки.

Проверкой установлено, что вышеуказанные изменения не нашли своего отражения в Положениях.
Кроме того, при поступлении на муниципальную службу гражданин представляет, в том числе, сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, муниципальный служащий размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать. 

Однако данные изменения не нашли своего отражения в Положениях.
В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой района принесено 9 протестов на НПА, касающиеся прохождение муниципальной службы.

Акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены в полном объеме.
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