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1. Нарушения правил пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей недопустимы
Прокуратурой Кошехабльского  района совместно со специалистами ОНД ГУ МЧС России по Кошехабльскому и Шовгеновскому району проведена проверка соблюдения законодательства о пожарной безопасности Специализированным жилым домом социального назначения и «Натырбовский дом – интернат для престарелых и инвалидов».

В ходе проведенной проверки выявлены нарушения Федерального закона «О пожарной безопасности» и правил пожарной безопасности.

Проверка показала, что в нарушение требований действующего законодательства  руководителем (заведующей) и работниками Дома социального назначения не пройдено обучение по пожарно – техническому минимуму.

Кроме того, в указанном учреждении в электрощитовой допущено размещение горючих материалов.  

Также, проверкой установлено, что в «Натырбовский дом – интернат для престарелых и инвалидов» в нарушение законодательства о противопожарной безопасности , в раздаточной пищеблока повреждены розетки, в корпусе №1 Дома - интерната отсутствует пожарная сигнализация. 

В целях защиты гарантированных Конституцией Российской Федерации прав, свобод и законных интересов граждан на охрану жизни, здоровья, прокуратурой Кошехабльского района в адрес руководителей данных учреждений внесено 2 представления с требованием об устранении выявленных нарушений закона и привлечении виновных лиц к ответственности.

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования, нарушения законодательства устранены в полном объеме.

2. Проверка в сфере нормотворчества в сельских поселениях района

Прокуратурой Кошехабльского района проведена проверка в органах местного самоуправления района по вопросу нормотворчества.

В ходе проверки в деятельности администраций сельских Кошехабльского района выявлен ряд нарушений действующего законодательства.

Так, проверкой установлено, что главами администраций приняты распоряжения, которыми образованы комиссии по проведению правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов и самих нормативных правовых актов.

Однако, до настоящего времени достаточные меры по реализации проведения правовой экспертизы не принимаются, о чем свидетельствует отсутствие выявленных незаконных правовых актов и заключений на нормативные правовые акты. 

Так прокуратурой Кошехабльского района в 2015 году выявлено более 75 нормативных правовых актов, содержащих нарушения действующего законодательства, в том числе коррупциногенные факторы.

В связи с  изложенным, прокуратурой района в адрес глав сельских поселений района  внесено  9 представлений с требованием об устранении выявленных нарушений закона и привлечении виновных лиц к ответственности.

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования, нарушения законодательства устранены в полном объеме.
3. Прокуратура Кошехабльского района в феврале 2016 года проведена проверка соблюдения требований законодательства о защите прав несовершеннолетних в деятельности школьных и дошкольных образовательных учреждений Кошехабльского  района.

В соответствии с законодательством об образовании предусмотрена ответственность образовательных учреждений за жизнь и здоровье обучающихся. 

При проведении проверки установлено, что в нарушение требований закона в 7 образовательных учреждениях района выявлены нарушения противопожарной безопасности.

Несоблюдение требований закона нарушает право посещающих учреждение детей на безопасные условия пребывания в учреждении и создает угрозу их безопасности и противопожарной защищенности. 

В связи с  изложенным, прокуратурой Кошехабльского района в адрес руководителей муниципальных образовательных учреждений района внесено  7 представлений с требованием об устранении выявленных нарушений закона и привлечении виновных лиц к ответственности.

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования, нарушения законодательства устранены в полном объеме.

4. Прокурор Кошехабльского района провел «круглый стол» по итогам работы прокуратуры района за 2015 год

Прокурором района Евгением Зиновчиком с участием глав администраций сельских поселений Кошехабльского района в феврале 2016 года проведен «круглый стол», посвященный итогам работы органов прокуратуры республики в 2015 году.

В работе «круглого стола» также приняли участие старший помощник прокурора района Светлана Черненко, заместители глав администраций и специалисты по правовым вопросам сельских поселений района.

На заседании круглого стола Евгений Зиновчик отразил итоги работы прокуратуры района за 2015 год, остановившись при этом на наиболее проблемных вопросах.

Прокурор района обратил вниманием присутствующих на неукоснительное соблюдение законодательства о прохождении муниципальной службы и противодействия коррупции, соблюдения законодательства о землепользовании в связи с передачей с 01.03.2015 полномочий по распоряжению земельными участками.

Одной из основных тем обсуждения явилось состояние преступности в связи повышением ее уровня в 2015 году в сравнении с 2014 годом.

При этом, Евгений Зиновчик отметил, что прокуратурой района в 2015 года анализировалась и деятельность муниципальных образований  Кошехабльского района в части исполнения законодательства, касающегося профилактики правонарушений и преступлений, в ходе, которой выявлялись нарушения действующего законодательства.

Кроме того, присутствующим разъяснены требования федерального законодательства, в том числе уголовного и административного, даны обстоятельные ответы, которые касались практически всех направлений деятельности прокуратуры района

По результатам проведения «круглого стола», его участниками принято решение о выработке резолюции по вопросам противодействия преступности в Кошехабльском районе, которая будет направлена для сведения в правоохранительные органы и органы местного самоуправления.

5.  В Кошехабльском районе осужден местный житель, причинивший тяжкий вред здоровью потерпевшему, находясь в состоянии алкогольного опьянения

Кошехабльским районным судом Республики Адыгея рассмотрено уголовное дело в отношении жителя а. Кошехабль Александра Фефера. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия).

Судом установлено, что Александр Фефер 28 ноября 2015 года, в результате возникшей ссоры с Анатолием Гуцуляк, находясь в состоянии алкогольного опьянения, нанес последнему удар перочинным ножом в брюшную полость, что повлекло за собой причинение тяжкого вреда здоровью потерпевшего.

Фефер ранее был судим за совершение аналогичных преступлений, отбывал наказания в местах лишения свободы. Однако, после отбытия наказаний, он должных выводов для себя не сделал, на путь исправления не встал, и вновь совершил тяжкое преступление.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал Александра Фефера виновным в инкриминируемом деянии, и приговорил его к 1 году лишения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

6. Суд приговорил к реальному лишению свободы жительницу Кошехабльского района, ранее приговоренную к условной мере наказания
Кошехабльским районным судом Республики Адыгея рассмотрено уголовное дело в отношении жительницы п. Майский Елены Полуместной. Она обвинялась в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража).
Судом установлено, что Полуместная в ноябре 2015 года, находясь в доме у своей знакомой Надежды Шовгеновой, похитила ее мобильный телефон марки «Samsung GT-E 1282T DUOS» вместе с установленной сим - картой, чем причинила потерпевшей материальный ущерб на сумму 2 670 рублей.
Через два дня совершила аналогичное преступление, похитив у Надежды Никишиной мобильный телефон марки «Nokia 220 Black» , причинив ущерб потерпевшей на сумму 3 390 рублей.

Елена Полуместная ранее судима за совершение аналогичных преступлений, за совершение которых, ей назначались наказания, не связанные с реальным лишением свободы. Однако, применение таких наказаний оказалось явно не достаточным для исправления осужденной, она никаких выводов для себя не сделала. По месту жительства Полуместная характеризуется крайне отрицательно, злоупотребляла спиртными напитками.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал Елену Полуместную виновной в совершении инкриминируемых деяний, и назначил ей наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев, со штрафом в размере 5 000 рублей. Отбывать наказание виновная будет в исправительной колонии общего режима.

Приговор вступил в законную силу.

7. Реальный срок за причинение побоев и угрозу убийством

Мировым судом судебного участка №2 Кошехабльского района рассмотрено уголовное дело в отношении инвалида 1 группы, жителя Натырбовского дома–интерната для престарелых и инвалидов Андрея Кожева. Он обвинялся в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 116 (нанесение побоев) и ч. 1 ст. 119 (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью) УК РФ

Судом установлено, что Кожев 19 октября 2015 года, находясь в комнате №9, Натырбовского дома–интерната для инвалидов и престарелых, в состоянии алкогольного опьянения из–за неприязни к Юрию Гриценко нанес последнему удары палкой по лицу и шее. При этом он угрожал потерпевшему убийством. В результате противоправных действий Гриценко были причинены телесные повреждения в виде ушибов мягких тканей лица и колото-резанной раны на шее.
Кожев ранее был судим за совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабеж) и отбыл реальный срок наказания, судимость не погашена, по месту жительства характеризуется крайне отрицательно, создает конфликтные ситуации в указанном социальном учреждении, оскорбляет их жителей и персонал нецензурной бранью, а также злоупотребляет спиртными напитками.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал Андрея Кожева виновным в инкриминируемых деяниях и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

8. «Проверка муниципальной нормативной правовой базы»

Прокуратурой Кошехабльского района на постоянной основе проводится проверка нормативных правовых актов (далее - НПА) органов местного самоуправления Кошехабльского района, в том числе на соответствие антикоррупционному законодательству.

Согласно требованиям Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные правовые акты принятые  органами местного самоуправления, подлежат обязательному исполнению на территории муниципального образования и не  должны противоречить Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, другим федеральным законам и иным  нормативным правовым актам Российской Федерации, а также конституциям (уставам), законам, иным нормативным правовым актам субъектов Российской Федерации.

Однако, при проверке Уставов сельских поселений района выявлено несоответствие его положений требованиям действующего законодательства в связи с внесенными изменениями в  части, регламентирующей полномочия членов депутатов всех уровней. 

Согласно изменениям депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления, иное лицо, замещающее муниципальную должность, должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, иного лица, замещающего муниципальную должность, прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции", Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

Однако, изучение и анализ  главных нормативных актов поселений показал, что вышеуказанные изменения не нашли своего отражения в Уставах, что может повлечь коррупционные проявления со стороны выборных должностных лиц.

В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой района принесено 9 протестов на Уставы сельских поселений района. 
9. Прокурор Кошехабльского района принял участие  в работе межведомственной комиссии МО «Кошехабльский район» по противодействию коррупции
Прокурор Кошехабльского района Евгений Зиновчик и старший помощник прокурора района Светлана Черненко приняли участие в работе межведомственной комиссии МО «Кошехабльский район» по противодействию коррупции, на которой обсуждался вопрос: «Состояние законности в сфере антикоррупционного законодательства на территории Кошехабльского района».

Работу совещания возглавил глава администрации МО «Кошехабльский район» Заур Хамирзов. В совещании приняли участие также председатель Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» Александр Брянцев, начальник МО МВД России «Кошехабльский» Анзаур Гишев, заместители главы администрации  МО «Кошехабльский район», начальники управлений и отделов МО «Кошехабльский район», главы администраций, специалисты по правовым вопросам, главные бухгалтеры сельских поселений Кошехабльского района, сотрудники администрации МО «Кошехабльский район».

В ходе выступления на комиссии прокурор района Евгений Зиновчик  обозначил основные нарушения, выявленные прокуратурой района в 2015 года в сфере соблюдения законодательства о противодействии коррупции, а также акцентировал внимание присутствующих на причины, способствующие допущению коррупционным нарушениям. 

Кроме того, прокурор района ответил на вопросы присутствующих, связанные с разъяснением антикоррупционного и иного законодательства в анализируемой сфере правоотношений и другие интересующие вопросы.

По итогам состоявшегося обсуждения участниками совещания выработан комплекс мер, направленных на повышение эффективности взаимодействия всех заинтересованных ведомств района в рассмотренной сфере правоотношений.

10. Проверка соблюдения законодательства о нормотворчестве и о противодействии коррупции на территории Кошехабльского района

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о нормотворчестве и о противодействии коррупции на территории района.

Так, при изучении федерального регистра муниципальных правовых актов (http://zakon.scli.ru) установлено, что в нем имеется сведения только лишь о 78 нормативных правовых актах МО «Дмитриевское сельское поселение».

Однако, в период с 2009 по 2015 год включительно, согласно предоставленной информации, администрацией МО «Дмитриевское сельское поселение» принято 370 нормативных правовых актов.

Согласно представленной информации, администрацией МО «Дмитриевское сельское поселение» за вышеуказанный период направлено только 6 писем в Комитет по взаимодействию с органами местного самоуправления по Республике Адыгея.

Кроме того, изучением Регистра также показало, что в нем содержатся НПА, которые утратили силу.

Так, например, в Регистре содержится распоряжение главы администрации МО «Дмитриевское сельское поселение» от 10.09.2009 № 6 «О комиссии по соблюдению требований к  служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Дмитриевское сельское поселение» и урегулированию конфликта интересов», которое утратило силу, в связи с принятием постановления главы администрации МО «Дмитриевское сельское поселение» от 19.12.2014 № 25 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации МО «Дмитриевское сельское поселение» и урегулированию конфликта интересов».

Выявлены и иные нормативные правовые акты, которые утратили силу или изменились в части.

Аналогичные нарушения законодательства выявлены еще в 9 муниципальных образованиях.

В связи с выявленными нарушениями законодательства, прокуратурой района в адрес 9 глав сельских поселений и в адрес главы МО «Кошехабльский район» внесено 10 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены в полном объеме.

11. Прокуратура Кошехабльского района провела проверку соблюдения требований законодательства в сфере благоустройства территории

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства Российской Федерации в сфере благоустройства на территории сельких поселений района.

Установлено, что всеми сельскими поселениями района утверждены Правила благоустройства территории, которые регламентируют мероприятий по содержанию территории, а также по проектированию и размещению объектов благоустройства, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории.

Однако, проверкой выявлена загрязненность бытовыми отходами, свалочные очаги, что обусловлено ненадлежащим контролем за качеством и своевременностью очистки улично-дорожной сети муниципальных образований.

В связи с выявленными нарушениями законодательства, прокуратурой района в адрес 9 глав сельских поселений внесены представления. 

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования нарушения законодательства устранены в полном объеме.

 12. Сотрудник прокуратуры района принял участие в работе 33-й сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район»

04 марта  2016 года, старший помощник прокурора Кошехабльского района Светлана Черненко приняла участие в работе 33-й сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район».

На сессии было рассмотрено более 5 вопросов. 

Так,  был рассмотрен и одобрен вопрос о даче согласия администрации МО «Кошехабльский район» о передаче муниципального имущества в сфере жилищно-коммунального хозяйства в  собственность сельских поселений района.

При принятии решений депутатами Совета народных депутатов учтены заключения прокуратуры района на проекты решений СНД МО «Кошехабльский район».

Также, на заседании депутатами принят отчет МО МВД России «Кошехабльский» по итогам работы за 2015 год, рассмотрены изменения в Генеральный план МО «Вольненское сельское поселение» и ряд других вопросов.

13. О результатах проверки исполнения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства и порядка рассмотрения обращений граждан

Прокуратурой Кошехабльского района в феврале - марте 2016 года проведена проверка соблюдения законодательства в жилищно-коммунальной сфере.

Проверкой установлено, что представителями собственников  многоквартирных домов п. Майский Кошехабльского района (далее - МКД), заключены договоры управления МКД  с ООО «УК Эпона».

На основании указанных договоров УК является лицом, ответственным за содержание общего имущества в МКД. 

Проверкой установлено, что  администрацией ООО «УК Эпона», в нарушение требований федерального законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, ответы не давались. 

Например, 21.01.2016 в ООО УК «Эпона» зарегистрированы заявления двух жильцов МКД, находящихся в обслуживании ООО «К Эпона».

Однако, ответы заявителям о принятых мерах по состоянию на 24.02.2016 не даны. Также установлено, что регистрация обращений в журналах не ведется должным образом, отсутствует информация о дате разрешения обращения, некоторые обращения не зарегистрированы в журнале приема обращений.

Кроме того выявлено, что на некоторых заявлениях отсутствует входящий номер обращений и дата принятия обращений. 

Детальное изучение ответов на обращения показало, что рассмотрение жалоб проводится поверхностно, не в полной мере проверяются все доводы, изложенные в заявлениях. 

Некачественное рассмотрение обращения нарушает права заявителей и заставляет их обращаться с повторными жалобами в государственные органы, в том числе в органы прокуратуры Республики Адыгея.

В связи с изложены, прокуратурой района в адрес ООО «УК Эпона» внесено представление с требованиями об устранении выявленных нарушений закона, которое находится на рассмотрении.

Кроме того, в отношении должностных лиц ООО «УК Эпона» возбуждено 2  производства по делам об административных правонарушениях по ст. 5.59 КоАП РФ (Нарушение порядка рассмотрения обращений граждан), которые рассмотрены и удовлетворены. На виновных должностных лиц наложены административные штрафы

Следует отметить, что соблюдение законодательства в жилищно-коммунальной сфере находится на постоянном контроле прокуратуры Кошехабльского района.

14. Права несовершеннолетних находятся на особом контроле прокуратуры района

Прокуратурой Кошехабльского района проведена проверка исполнения трудового законодательства и законодательства об образовании в образовательных учреждениях Кошехабльского района.

В соответствии с требованиями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся и работников образовательной организации.

Образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

В силу положений Трудового кодекса Российской Федерации при заключении трудового договора лицо, поступающее на работу, предъявляет работодателю справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой в соответствии с ТК РФ, иным федеральным законом не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию.

Согласно требованиям Трудового кодекса Российской Федерации к педагогической деятельности и трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию за определенную категорию преступлений.

Наступление уголовного преследования за указанной категорией граждан возможно в любой период времени, в том числе и в момент занятия педагогической или трудовой деятельность в сфере образования. При наступлении указанного факта, лицо, осуществляющее педагогическую деятельность, теряет право на осуществление такой деятельности в связи с тем, что может представлять опасность для несовершеннолетних, угрожать жизнь и здоровье обучающихся.

В нарушение вышеуказанного законодательства, в ходе проведенных проверок установлено, что в личных делах работников 8 образовательных учреждениях района отсутствуют справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) фактах уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.

По результатам проведенных проверок прокуратурой района внесены 8 представлений с требованием о незамедлительном устранении выявленных нарушений законности и решении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования нарушения законодательства устранены в полном объеме.

15. Прокуратурой выявлены нарушения соблюдения законодательства о нормотворчестве и о противодействии коррупции администрацией МО «Кошехабльский район»

Прокуратурой Кошехабльского района проведена проверка нормативных правовых актов администрации МО «Кошехабльский район».

Проверка постановления главы МО «Кошехабльский район» «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство» (далее – Постановление) показала, что пунктом 1 Постановления утвержден административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство» (далее - Регламент), который противоречил Федеральному закону «О противодействии коррупции», Федеральному закону «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Градостроительному кодексу Российской Федерации (далее – ГрК РФ) и другим законодательным актам.

Согласно требованиям ГрК РФ разрешение на строительство представляет собой документ, подтверждающий соответствие проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка или проекту планировки территории и проекту межевания территории и дающий застройщику право осуществлять строительство, реконструкцию объектов капитального строительства.

При этом, изучением Регламента установлено, что в нем был перечислен перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, который противоречил требованиям ст. 51 ГрК РФ.

Кроме того, на основании ст. 51 ГрК РФ при получении разрешения на строительство к указанному заявлению о выдаче разрешения на строительство прилагается, в том числе, согласие всех правообладателей объекта капитального строительства в случае реконструкции такого объекта и другая документация.

Однако данные нормы действующего законодательства не нашли своего отражения в Регламенте.

Также ст. 51 ГрК РФ установлен исчерпывающий перечень документов, которые уполномоченные органы могут запрашивать у заявителя, если сам застройщик их не предоставил вместе с заявлением на разрешение строительства.

Данной частью ГрК РФ также регламентировано взаимодействие уполномоченного органа с многофункциональным центром и другими организациями при получении необходимой документации.

Однако Регламентом установлен иной перечень документов, которые требуются от заявителя.

Разделом 5 Регламента установлен досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу, а также должностных лиц или муниципальных служащих.

Однако в Регламенте данная процедура обжалования решений действий (бездействия) органов, предоставляющих муниципальные услуги, противоречила федеральному законодательству.

Анализ Регламента также показал, что утвержден перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги.

В частности, в Регламенте имелась ссылка на утратившие силу нормативные правовые акты.

Аналогичные нарушения законодательства, касающиеся порядка предоставления муниципальных услуг, требования отдельных видов документов, выявлены при проверке еще 4 постановлений главы администрации МО «Кошехабльский район».

Отсутствие четкой регламентации вышеуказанных норм в Регламенте могло повлечь за собой нарушение конституционных прав граждан, юридических лиц, а также создавало возможность коррупционных проявлений путем произвольного толкования прав, обязанностей, полномочий, что являлось недопустимым.

В связи с выявленными нарушениями законодательства, прокуратурой района в адрес главы администрации МО «Кошехабльский район» принесено 5 протестов, которые удовлетворены в полном объеме.
16. Проверка в сфере обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления

Прокуратурой Кошехабльского района проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления в МО «Майское сельское поселение».

Согласно Федеральному закону «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности органов местного самоуправления, размещаемая органами в сети «Интернет», в зависимости от сферы деятельности, органа местного самоуправления содержит сведения, в том числе о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также обобщенную информацию о результатах рассмотрения обращений, поступающих в органы местного самоуправления, их количество, анализ.

В ходе проверки установлено, что на официальном сайте администрации МО «Майское сельское поселение» вышеуказанная информация отсутствует.

Так, изучение официального сайта МО «Майское сельское поселение» показало, что на нем не размещена информация о работе с обращениями граждан, обзоры обращений граждан за 2015 год, как и информация о деятельности органа местного самоуправления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Аналогичные нарушения выявлены еще в 8 сельских поселениях района.

По результатам проведенных проверок прокуратурой района внесены 9 представлений с требованием о незамедлительном устранении выявленных нарушений законности и решении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования нарушения законодательства устранены в полном объеме.
17. В Кошехабльском районе прокуратура выявила нарушения природоохранного законодательства

Прокуратурой Кошехабльского района проведена проверка исполнения законодательства об охране атмосферного воздуха.

В соответствии с Федеральным законом «Об охране окружающей среды» негативное воздействие на окружающую среду является платным. Обязанность расчета и перечисления платы за загрязнение окружающей природной среды введена с 01.01.1993 постановлением Правительства РФ «Об утверждении порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия».

В нарушение норм действующего законодательства администрациями трех сельских поселений района плата за негативное воздействие на окружающую среду за 4 квартал 2015 года внесена с нарушением установленного срока.

Прокуратурой района главам трех администраций муниципальных образований внесены представления с требованием устранения нарушений закона и привлечения к дисциплинарной ответственности виновных лиц.

Кроме того, прокуратурой в отношении ответственных должностных лиц администраций сельских поселений возбуждены дела об административных правонарушениях по ст. 8.41 КоАП РФ (невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду), которые направлены в органы контроля.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования и устранение нарушений закона находятся на контроле прокуратуры района.
18. В Кошехабльском районе прокуратура принимает меры по устранению нарушений законодательства об охране окружающей среды

Прокуратурой Кошехабльского района проведена проверка исполнения требований законодательства об охране окружающей среды.

В соответствии с Федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и «Об охране окружающей среды» к вопросам местного значения относится, в том числе участие в организации деятельности по сбору и транспортированию твердых бытовых отходов.

В ходе проверки на территориях пяти муниципальных образований выявлены несанкционированные свалки мусора. При этом местными администрациями не принимаются меры по их расчистке.

Прокуратурой района в Кошехабльский районный суд направлены исковые заявления с требованиями об обязании муниципалитетов ликвидировать несанкционированные свалки ТБО. Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры района.

19. В Кошехабльском районе прокурор района осуществил выездной прием граждан

Прокурор Кошехабльского района Евгений Зиновчик в рамках работы по приему граждан в сельских поселениях района провел выездной личный прием в Майском сельском поселении.

В приеме граждан принял участие глава поселения Игорь Сидюков, должностные лица организаций, оказывающих коммунальные услуги, представители средств массовой информации.

Выездные приемы призваны помочь жителям отдаленных населенных пунктов, нуждающимся в правовой помощи, защитить свои права и получить необходимые разъяснения законодательства.

В ходе приема местные жители обращались по вопросам в сфере жилищно-коммунального хозяйства, предоставления льгот социально незащищенным категориям граждан, а также имеющимся проблемам в областях здравоохранения и образования.

По всем поступившим вопросам гражданам даны необходимые правовые разъяснения и ответы.

Выездные приемы граждан будут продолжены.

20. Прокуратура Кошехабльского района на защите прав несовершеннолетних

Прокуратура Кошехабльского района совместно со специалистами Управления Роспотребнадзора по Республике Адыгея провела проверку соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства в образовательных учреждениях района.

В ходе проверки выявлены нарушения законодательства. В дошкольных и общеобразовательных учреждениях района в нарушение санитарных норм допускались случаи недостаточной оснащенности санитарно-техническим оборудованием, необорудования складских помещений для хранения продуктов приборами для измерения температуры и влажности воздуха, отсутствия стеллажей и шкафов для хранения хлебобулочной продукции, необорудования помещений пищеблока раздельными системами приточно-вытяжной вентиляции, недостаточности площади теневых навесов для детей.

Прокуратурой района по итогам проверки в целях восстановления прав несовершеннолетних в адрес руководителей образовательных учреждений внесено 12 представлений. В отношении виновных лиц возбуждено 12 производств по делам об административных правонарушениях по ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения), которые направлены в Управление Роспотребнадзора.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования и устранение нарушений находятся на контроле прокуратуры района.

21. Сотрудник прокуратуры района  принял участие  в работе межведомственной комиссии МО «Кошехабльский район» по противодействию коррупции

Старший помощник прокурора района Светлана Черненко приняла участие в очередном  заседании межведомственной комиссии МО «Кошехабльский район» по противодействию коррупции, на которой обсуждался вопрос: «Состояние законности в сфере антикоррупционного законодательства на территории Кошехабльского район, меры принимаемые для соблюдения антикоррупционного законодательства».

Работу совещания возглавил первый заместитель главы администрации                           МО «Кошехабльский район» Руслан Емыков. 

В совещании приняли участие также председатель Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» Александр Брянцев, начальник МО МВД России «Кошехабльский» Анзаур Гишев, заместители главы администрации  МО «Кошехабльский район», начальники управлений и отделов МО «Кошехабльский район», главы администраций, специалисты по правовым вопросам, главные бухгалтеры сельских поселений Кошехабльского района, сотрудники администрации МО «Кошехабльский район».

В ходе выступления на комиссии старший помощник прокурора района Светлана Черненко обозначила основные нарушения, выявляемые прокуратурой района в сфере соблюдения законодательства о противодействии коррупции, а также акцентировала внимание присутствующих лиц на причины, способствующие допущению коррупционным нарушениям. 

Кроме того, на совещании выступили все главы сельских поселений района с докладами о проделанной работе в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции.

Старший помощник прокурора района  ответила на вопросы присутствующих, связанные с разъяснением антикоррупционного и иного законодательства в анализируемой сфере правоотношений и другие интересующие вопросы.

По итогам состоявшегося обсуждения участниками совещания выработан комплекс мер, направленных на повышение эффективности взаимодействия всех заинтересованных ведомств района в рассмотренной сфере правоотношений.

22. В Кошехабльском районе муниципалитеты не размещали на сайтах органов местного самоуправления информацию о предоставляемых муниципальных услугах

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку соблюдения законодательства при предоставлении государственных и муниципальных услуг, в том числе предпринимателям.

Согласно Федеральному закону «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» перечень муниципальных услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления, утверждается нормативным правовым актом местного представительного органа. Указанные перечни размещаются на официальных сайтах органов, которые их предоставляют, и в сети «Интернет» на едином портале государственных и муниципальных услуг.

В нарушение закона администрации сельских поселений на своих сайтах и на едином портале государственных и муниципальных услуг названные перечни не разместили. Кроме того, в указанные реестры, помимо муниципальных услуг, включены муниципальные функции.

В связи с выявленными нарушениями прокурор района в адрес глав сельских поселений внес представления, которые находятся на рассмотрении.

23. В Кошехабльском районе прокуратура принимает меры к защите прав потребителей

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку исполнения законодательства при осуществлении оборота продукции легкой промышленности, также о защите прав потребителей.

Установлено, что в трех магазинах в а. Кошехабль до сведения потребителей не доводится информация о наименовании организации, ее режиме работы, о правилах продажи отдельных товаров.

По результатам проверки прокуратурой в отношении руководителей торговых точек вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 14.8 КоАП РФ (нарушение иных прав потребителей), которые направлены для рассмотрения по существу в орган контроля.

Кроме того, в трех магазинах выявлены нарушения правил продажи отдельных видов товаров. В частности, отсутствовали единообразно и четко оформленные ценники. В отношении руководителей магазинов вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях по ст. 14.15 КоАП РФ (нарушение правил продажи отдельных видов товаров), которые направлены для рассмотрения в контролирующие органы.

Одна торговая точка работала с нарушением требований Технического регламента Таможенного союза «О безопасности продукции легкой промышленности», поскольку на реализации находились товары легкой промышленности, маркировка которых не содержит информацию о наименование продукции, стране-изготовителе.

Также руководителем магазина не представлена декларация соответствия и сертификаты соответствия на продаваемую продукцию. В отношении предпринимателя вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение продавцом требований технических регламентов), которое направлено для рассмотрения в орган контроля.

Соблюдение прав потребителей находится на контроле прокуратуры района.

