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1. В прокуратуре республики изучили эффективность деятельности правоохранительных органов в сфере обеспечения безопасности дорожного движения  

14 июня 2016 года в прокуратуре Республики Адыгея состоялось очередное заседание коллегии прокуратуры республики, на котором рассмотрено состояние законности и эффективности деятельности правоохранительных органов по выявлению, раскрытию, расследованию и профилактике правонарушений и преступлений в сфере безопасности дорожного движения и эксплуатации автотранспортных средств.

Открывая работу мероприятия, прокурор республики Василий Пословский в целом охарактеризовал состояние законности в названной сфере как неудовлетворительное, поскольку, несмотря на принимаемые меры, на территории республики вопрос безопасности на дорогах остается острым и актуальным.

За последние пять лет количество дорожно-транспортных происшествий снизилось с 575 до 516, также меньше травмировано граждан, число раненых снизилось с 702 до 602. Серьезную обеспокоенность вызывает рост числа погибших в дорожно-транспортных происшествиях граждан, в истекшем периоде 2016 года погиб 131 человек, в аналогичном периоде 2015 года - 126 граждан.

Члены коллегии отметили, что совершение в 2015 году 196 преступлений, предусмотренных статьей 264.1 УК РФ (повторное управление автотранспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения), и совершение 113 таких преступлений в 2016 году наряду с увеличением смертности на дорогах, свидетельствуют о ненадлежащей работе правоохранительных и контролирующих ведомств, органов местного самоуправления по профилактике правонарушений и преступлений в сфере безопасности дорожного движения.

Прокурор республики назвал подобное состояние правопорядка на дорогах республики недопустимым и потребовал принятия незамедлительных мер по улучшению организации работы всех уполномоченных, правоохранительных,  контрольно-надзорных органов в указанной сфере. 

Органами прокуратуры республики на систематической основе проводятся проверки соблюдения требований законодательства о безопасности дорожного движения.

Регулярно практически во всех муниципальных образованиях республики прокуроры выявляют нарушения при содержании автомобильных дорог. После прокурорского вмешательства в 2016 году муниципалитетами приняты меры по надлежащему содержанию дорог. 

По результатам проверки исполнения законодательства в сфере перевозок 

пассажиров и багажа легковым такси прокуратурой республики установлены факты оказания подобных услуг нелегальными перевозчиками при отсутствии государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица. Прокурорами Тахтамукайского, Красногвардейского, Гиагинского, Кошехабльского, Майкопского районов, Теучежским межрайонным прокурором и прокурором города Майкопа сведения о нелегальных перевозчиках направлены в органы полиции для решения вопроса о привлечении виновных лиц к административной ответственности. 

В связи с непринятием территориальными подразделениями органов полиции необходимых мер по выявлению и пресечению таких фактов прокурорами в адрес поднадзорных отделов полиции внесены представления.

Несоблюдение должностными лицами УГИБДД МВД по Республике Адыгея материальных и процессуальных норм административного законодательства по делам об административных правонарушениях послужило основанием для принесения прокурорами г. Майкопа, Тахтамукайского, Красногвардейского районов и Теучежским межрайонным прокурором протестов. В адрес начальника УГИБДД МВД по Республике Адыгея внесено представление, по результатам рассмотрения которого трое должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Органами местного самоуправления не были своевременно приняты меры по заключению на 2016 год необходимых для надлежащего функционирования комплексов фото- фиксации нарушений ПДД договоров. Прокурорами                г. Майкопа, Майкопского, Тахтамукайского района, Теучежским межрайонным прокурором главам муниципальных образований внесены представления.

Всего в 2016 году органами прокуратуры республики при осуществлении надзора в сфере обеспечения безопасности дорожного движения выявлено 560 нарушений закона, в целях их устранения принято 406 различных мер прокурорского реагирования, по результатам их рассмотрения к административной и дисциплинарной ответственности привлечено 96 лиц.

2. На заседании коллегии прокуратуры республики рассмотрены результаты проверки исполнения законодательства об обеспечении безопасности  несовершеннолетних, пребывающих в интернатных учреждениях 
14 июня 2016 года в прокуратуре Республики Адыгея под председательством прокурора республики Василия Пословского состоялось очередное заседание коллегии прокуратуры республики, на котором рассмотрено состояние законности в сфере исполнения законодательства об обеспечении безопасности несовершеннолетних, пребывающих в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также соблюдения мер правовой защиты несовершеннолетних потерпевших.

С докладом о результатах проверки в указанной сфере выступила старший помощник прокурора республики по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи Елена Алексейцева.  Она сообщила, что должностными лицами организаций для детей-сирот не во всех случаях принимаются должные меры к защите имущественных прав воспитанников. Администрациями интернатных учреждений  допускаются нарушения санитарных норм и правил, требований противопожарного законодательства.

Требует усовершенствования работа по постинтернатному сопровождению выпускников, поскольку сложившееся положение дел не способствует преодолению подростками так называемого «кризиса выпуска», связанного с их переходом от регламентированной жизни в учреждениях к самостоятельному выбору и принятию ответственных решений.

Анализ работы органов следствия и дознания при расследовании уголовных дел о преступлениях, по которым потерпевшими являлись дети, показал, что меры правовой защиты несовершеннолетних потерпевших в регионе соблюдаются. Основные усилия необходимо направить на предупреждение и профилактику нарушений прав детей, а равно недопущение совершения в отношении их преступлений. 

По итогам мероприятия принят комплекс решений, направленных на повышение эффективности и результативности надзора за исполнением законодательства об обеспечении безопасности несовершеннолетних, пребывающих в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, соблюдение мер правовой защиты несовершеннолетних потерпевших.

3. В Адыгее мерами прокурорского реагирования защищены имущественные права детей, оставшихся без попечения родителей 

Органы прокуратуры Республики Адыгея проверили соблюдение законодательства в сфере защиты имущественных прав детей на получение алиментов.

В ходе проверки выявлены нарушения как в деятельности опекунов, органов опеки и попечительства, так и судебных приставов-исполнителей. 

Судебными приставами-исполнителями территориальных отделов УФССП России по Республике Адыгея повсеместно нарушались сроки исполнительных действий. Установлены факты нарушения сроков перечисления денежных средств, взысканных в качестве алиментов, на счета взыскателей.

В нарушение требований закона судебными приставами-исполнителями не проводилась индексация алиментов с учетом повышения  прожиточного минимума. Указанное послужило основанием к опротестованию постановлений о расчете задолженности прокурором Тахтамукайского района и Теучежским межрайонным прокурором.

Серьезные нарушения закона допускались при розыске должников. По ряду розыскных дел мероприятия по розыску не проводились длительное время, нарушалась и тактика проведения таких мероприятий. 

В ходе проверки по результатам изучения розыскных дел старшим помощником прокурора республики установлено местонахождение двух должниц,  розыск которых не осуществлялся более двух лет.

По представлению прокуратуры республики к дисциплинарной ответственности за ненадлежащую работу привлечены 5 сотрудников межрайонного отдела по особым исполнительным производствам УФССП России по Республике Адыгея.

Органы опеки и попечительства также проводили недостаточную работу по соблюдению имущественных прав несовершеннолетних, утративших родительское попечение. В их личных делах отсутствовали сведения об исполнении алиментных обязательств, о взаимодействии со службой судебных приставов в части взыскания алиментов, розыске должников. Вопрос об уголовной ответственности должников за уклонение от уплаты алиментов своевременно не инициировался. В связи с этим по постановлениям прокурора Шовгеновского района руководители двух интернатных учреждений  привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ.

Всего по результатам проверок в 2016 году в защиту алиментных прав детей прокурорами вынесено свыше 80 различных мер прокурорского реагирования. По результатам их рассмотрения 26 должностных лиц привлечены к административной и дисциплинарной ответственности, по материалам прокурорских проверок возбуждено 10 уголовных дел по фактам злостного уклонения родителей от уплаты алиментов.

4. Состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов региона под председательством прокурора Республики Адыгея

Сегодня, 16 июня 2016 года, состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов Республики Адыгея под председательством прокурора Республики Адыгея Василия Пословского. В ходе мероприятия рассмотрено состояние законности в сфере профилактики наркомании, выявления, раскрытия и расследования преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ. В нем приняли участие члены координационного совещания - руководители правоохранительных органов, представители судебного корпуса, руководители органов системы профилактики наркомании – министр  здравоохранения республики, министр образования и науки республики, главный врач учреждения здравоохранения «Адыгейский республиканский наркологический диспансер», горрайпрокуроры, руководители территориальных правоохранительных ведомств, председатель Адыгейского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры,                                и.о. Белореченского транспортного прокурора.

Открывая работу мероприятия, прокурор республики Василий Пословский подчеркнул, что противодействие наркопреступлениям и их профилактика является одним из приоритетов правоохранительной деятельности и требует всеобщего повышенного внимания.

В 2015 году правоохранительными органами выявлено 245 наркопреступлений                  (в 2014 году - 285). За истекший период текущего года выявлено 112 наркопреступлений, что на 13% больше, чем в аналогичном периоде прошлого   года - 99. Таким образом, интерес преступников к этому криминальному сегменту по-прежнему не ослабевает. 

В связи с изменениями, произошедшими на основании Указа Президента Российской Федерации от 05 апреля 2016 года № 156 «О совершенствовании государственного управления в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и в сфере миграции», связанными с ликвидацией органов наркоконтроля, министерству внутренних дел республики необходимо принять дополнительные меры по усилению эффективности работы в части профилактики, выявления и раскрытия наркопреступлений.

В сфере профилактики наркомании и наркопреступности до настоящего времени имеются недостатки. Горрайпрокурами выявлены нарушения, связанные с недоработками антинаркотических комиссий на местах, недостаточностью финансирования мероприятий, направленных на профилактику наркомании. В ряде случаев допущен формализм при исполнении местных программных мероприятий.

В ходе совещания его участники обсудили пути решения проблем, препятствующих конструктивной работе по противодействию наркопреступности, приняли комплекс дополнительных мер по обеспечению законности в указанной сфере в целях реального улучшения  криминогенной обстановки в республике и недопущения распространения наркотиков. 

