Мировой судья судебного участка № 1 Кошехабльского района вынес приговор по уголовному делу в отношении местного жителя Дмитрия Свистельникова. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

В суде установлено, что Свистельников, будучи в мае месяце 2015 года привлеченным  к  административной ответственности по ч.1 ст.12.26 КоАП РФ за невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения к наказанию в виде лишения  права управления транспортным средством на 1 год 6 месяцев, в марте 2017 года вновь в состоянии алкогольного опьянения в с. Натырбово управлял мопедом, но был остановлен сотрудниками полиции.

Суд с учетом позиции государственного обвинения назначил Свистельникову наказание в виде обязательных работ на срок 300 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средством на срок 2 года.

Приговор не вступил в законную силу.

